Республиканский медицинский библиотечно-информационный центр

проблемы медицины и здравоохранения

Дайджест

по материалам периодических изданий (печатных и электронных) за период с 3 по 9 июня 2023 г.

КАЗАНЬ

Организация здравоохранения

"Календарь иммунизации" - сервис для контроля за сроками вакцинации и ревакцинации населения, предотвращения вспышек опасных инфекционных заболеваний - внедрили в первых шести регионах России. Цифровой инструмент для врачей не имеет отечественных аналогов и учитывает все группы населения, сообщил ТАСС во вторник директор ІТ-компании "ТехЛАБ" Александр Шаповалов.

"Мы разработали функционал, который позволяет отслеживать и контролировать сроки вакцинации и ревакцинации в соответствии с утвержденными календарями профилактических прививок. Пациент может поставить прививку в любой медорганизации своего региона: данные об этом случае, внесенные в медицинскую информационную систему больницы, оперативно поступят в подсистему, и врач увидит, когда этого пациента можно будет пригласить на ревакцинацию. Компонент внедрен и уже успешно функционирует в шести регионах РФ: в Архангельской, Мурманской, Смоленской, Тамбовской области, Республике Татарстан и Красноярском крае", - сказал собеседник агентства.

В первых шести регионах внедрили "Календарь иммунизации" [Электронный ресурс].—Электрон. текстовые дан. // TACC.—2023.—6 июня.— https://tass.ru/obschestvo/17938847

Специалисты Сеченовского университета создали аппаратный комплекс, который поможет бескровно и малотравматично выполнять операции и сократить восстановительный период после хирургического вмешательства. Система лазерной пайки обеспечивает поддержание температуры шва с точностью до 1 °C. Это позволяет спаять края раны, избежав ожога тканей и формирования грубого рубца. Эксперты уверены, что прибор может быть востребован, однако сомневаются в том, что с его помощью получится избавиться от ран совсем бес-

следно. В любом случае если разработка удалась, то это будет первая подобная технология в мире, рассказали медики.

Недюк, М. Без лишних швов: инновационный лазерный аппарат запаяет раны [Электронный ресурс] / М. Недюк.—Электрон. текстовые дан. // Известия.—2023.—6 июня.—https://iz.ru/1523653/mariia-nediuk/bez-lishnikh-shvov-innovatcionnyi-lazernyi-apparat-zapaiaet-rany

Здравоохранение Республики Татарстан

Жителям столицы Татарстана стали поступать сообщения в мессенджерах и соцсетях о том, что из-за проводимой на территории Украины спецоперации готовится биологическая диверсия: в воде будет распространяться холерная палочка, которая в кратчайшее время стает причиной эпидемии холеры на территории республики. Якобы этот слух был подтвержден главврачом БСМП. Он рекомендовал тщательно мыть фрукты и чисть зубы кипяченой водой, не купаться совсем. И про это потребовал сообщить и другим родственникам и знакомым. Сотрудники минздрава и Роспотребнадзора Татарстана опровергли этот фейк. В Казани уже была вспышка холеры в августе 2001 года, но с тех пор никаких предпосылок на появление и распространение опасного вируса нет. Такие слухи о возможности начала опасного вирусного заболевания распространяются сотрудниками украинских спецслужб.

Роспотребнадзор Татарстана опроверг сообщения о том, что надвигается эпидемия холеры [Электронный ресурс].—Электрон. текстовые дан. // Безформата.—2023.—7 июня.—https://kazan.bezformata.com/listnews/chtonadvigaetsya-epidemiya-holeri/117979065/

Поликлиника № 7 в Набережных Челнах принимает участие в проекте «Персональные медицинские помощники» по дистанционному мониторингу здоровья пациентов. Речь идет о пациентах с неконтролируемой артериальной гипертонией и пациентах после сосудистых катастроф и оперативных вмешательств, которые нуждаются в постоянном мониторинге давления. Они получили специальные тонометры с сим-картой внутри. Врач поликлиники видит у себя на мониторе показатели артериального давления и частоту пульса. Если у пациента ухудшаются показатели, его приглашают на прием для корректировки лечения и дообследования, или врач выезжает к пациенту на дом, или выдает направление на госпитализацию. Таким образом, теперь не пациент решает, когда ему обратиться к врачу, а лечащий доктор, на основании объективных данных измерительных приборов. Прибор получили 214 пациентов поликлиники. Всего в федеральном проекте участвуют 25 медицинских организаций, в их числе пять татарстанских больниц, среди них только одна из Набережных Челнов. Организаторы проекта - «Центр экспертизы и контроля качества медицинской помощи Минздрава России», НМИЦК им. академика Чазова и другие организации.

В Челнах 214 пациентов с гипертонией получили специальные бесплатные тонометры [Электронный ресурс].—Электрон. текстовые дан. // Безформата.—2023.—7 июня.—https://nabchelni.bezformata.com/listnews/chelnah-214-patcientov-s-gipertoniey/117973150/

Результаты проверки целевого использования средств республиканского бюджета утверждены на заседании коллегии Счетной палаты Татарстана. Аудиторы проверяли эффективность использования средств, выделенных Минздраву в 2021-2022 годах по подпрограмме «Совершенствование системы территориального планирования Республики Татарстан» государственной программы «Развитие здравоохранения Республики Татарстан до 2025 года». Как сообщает

пресс-служба ведомства, в ходе проверки было установлено, что бюджетное финансирование не коррелируется с установленными индикаторами, задачами и мероприятиями подпрограммы. Зачастую это просто расходы на текущее содержание отдельных медицинских учреждений. «Что не позволило произвести надлежащую оценку эффективности бюджетных расходов при реализации подпрограммы», — констатировал на заседании коллегии аудитор Александр Якупов. В Счетной палате также пояснили, что одной из задач указанной подпроявляется повышение ресурсоэффективности. Предусматривалось оформление энергопаспортов на все медицинские учреждения, обеспечение контроля за внедрением энергосберегающих мероприятий при проектировании и строительстве новых учреждений здравоохранения, установка приборов учета и регулирования энергоресурсов, введение автоматизации регулирования освещения и потребления тепловой энергии, а также внедрение индивидуальных приборов регулирования тепла. Реализация этих мероприятий планировалась в рамках текущего финансирования лечебных учреждений и организаций, осуществляемого через Фонд ОМС Республики Татарстан. Вместе с тем, как сообщил Якупов, в другом разделе подпрограммы предусмотрено финансирование и из бюджета Республики Татарстан по индикатору «Удельный расход электрической энергии на снабжение учреждений здравоохранения Республики Татарстан». Ревизоры Счетной палаты также выявили нарушения при расходовании бюджетных средств, большей частью в ходе осуществления государственных закупок

Счетная палата РТ утвердила результаты проверки Минздрава республики [Электронный ресурс].—Электрон. текстовые дан. // Татар-информ.— 2023.—6 июня.—https://www.tatar-inform.ru/news/scetnaya-palata-rt-utverdila-rezultaty-proverki-minzdrava-respubliki-5908544

В 24 регионах запускается программа обновления автопарка скорой медицинской помощи. Внедрение программы поможет улучшить качество и удобство работы всех медицинских работников от водителей до врачей, а также простых

граждан, сообщил координатор федерального партийного проекта «Выбирай своё», член Генерального совета партии, заместитель руководителя фракции «Единая Россия» в Госдуме Сергей Морозов. Проект направлен на обновление автопарка скорой помощи за счет механизмов государственно-частного партнерства. На данный момент проект успешно реализуется в тестовом режиме в ряде регионов, новый шаг — это его расширение. В 2023 году планируется запустить проект в 24 регионах страны, среди них — Республика Татарстан, сообщил Руководитель Центрального исполнительного комитета партии «Единая Россия» Александр Сидякин

В 24 регионах запускается программа обновления автопарка скорой медицинской помощи [Электронный ресурс].—Электрон. текстовые дан. // Безформата.—2023.—6 июня.—https://kazan.bezformata.com/listnews/obnovleniyaavtoparka-skoroy-meditcinskoy/117944617/

Использование бюджетных средств в деятельности службы скорой медицинской помощи республики проверила Счетная палата Татарстана. Аудиторы проверяли станции скорой медицинской помощи Казани, Набережных Челнов и Альметьевска. По данным Счетной палаты, стоимость программы госгарантий бесплатного оказания гражданам скорой медицинской помощи в 2021 году составила 3,36 млрд рублей, в 2022 она возросла на 8%. При этом общее количество вызовов в 2022 году снизилось на 3%. В ряде муниципальных образований выездов выполнено меньше, чем запланировано. «При перевыполнении и недовыполнении плановых показателей сумма финансирования существенно не меняется, что сказывается на стоимости тарифа», — подчеркнул аудитор Ильнур Мубараков. Он добавил, что в связи с этим «представляется целесообразным произвести перераспределение доведенных заданий». Министр здравоохранения РТ Марсель Миннуллин в свою очередь отметил, что «такой аудит, где всё объективно обоснованно, очень нужен». По его словам, если вызовы происходят через единую диспетчерскую службу, проблем не возникает и приписок не будет.

«Централизация управления — это то, к чему мы стремимся. В некоторых регионах России эта дорожная карта уже реализована, и мы к этому идем, другого пути нет», — подчеркнул министр. Счетная палата выявила ряд иных нарушений. Среди них эксплуатация полностью изношенных автомобилей скорой помощи, нарушения при осуществлении государственных контрактов, а также несоблюдение индикатора доезда до больного. В 2021-2022 годах доля выездов бригад скорой медицинской помощи со временем доезда до больного менее 20 минут должна составлять 91%. «Индикатор фактически не достигнут. В 2021 году доля доездов до обратившегося в течение 20 минут составила 82%, в 2022 году — 86%», — констатировал аудитор. Он напомнил, что аналогичное контрольное мероприятие Счетная палата проводила в 2018 году и из выявленных нарушений на сумму 109 млн рублей 97% было устранено. Председатель Счетной палаты Алексей Демидов отметил, что проверка 2018 года получила широкий резонанс. По ее итогам автопарк скорой помощи пополнился на 180 машин. Глава Минздрава Марсель Миннуллин отметил, что все замечания приняты, в ближайшее время они будут устранены

Счетная палата РТ проверила станции скорой помощи Казани, Челнов и Альметьевска [Электронный ресурс].—Электрон. текстовые дан. // Татар-инфрм.—2023.—6 июня.—https://www.tatar-inform.ru/news/scetnaya-palata-rt-proverila-stancii-skoroi-pomoshhi-kazani-celnov-i-almetevska-5908550

На базе Чистопольской ЦРБ прошло межрайонное совещание по оказанию медицинской помощи пациентам с острыми нарушениями мозгового кровообращения.

В совещании приняли участие представители ЦРБ из Новошешминского, Алексеевского, Аксубаевского, Нурлатского, Спасского и Чистопольского районов, а также врачи-неврологи, фельдшеры ФАП и ССМП.

Главный внештатный ангионевролог Марат Сайхунов выступил с презентацией, рассказал о проблемах и задачах оптимизации системы оказания медицинской помощи больным с цереброваскулярной патологией.

Заведующая неврологическим отделением для больных с ОНМК и БИТиР Светлана Сухова выступила с докладом и озвучила оценку структуры заболеваемости ОНМК по районам.

Также был выработан комплекс мероприятий по совершенствованию медицинской помощи пациентам с острыми нарушениями мозгового кровообращения, намечены пути реализации выполнения основных сигнальных показателей.

Викторова, О. На базе Чистопольской ЦРБ прошло совещание по оказанию медицинской помощи пациентам с ОНМК [Электронный ресурс] / О. Викторова.—Электрон. текстовые дан. // Безформата.—2023.—5 июня.— https://chistopol.bezformata.com/listnews/chistopolskoy-tcrb-proshlosoveshanie/117892678/

Треть жизни человек проводит на работе. Порой времени не хватает даже на заботу о своем здоровье. А стресс, усталость и образ жизни рано или поздно дают о себе знать. Сработать на профилактику, выявить заболевания на ранней стадии и помочь поправить здоровье человеку труда помогает промышленная медицина.

Преимущества оказания медицинских услуг по-новому успели оценить сотрудники «Нижнекамскнефтехима»: в развитие медицинской инфраструктуры своего нижнекамского предприятия СИБУР уже вложил более 320 млн рублей.

Главный внештатный специалист по общеврачебной практике Министерства здравоохранения Республики Татарстан Люция Фейсханова уверена: сегодня промышленная медицина способна уменьшить смертность населения.

«Диспансеризация активно ведется в поликлиниках по месту жительства. Однако основное трудоспособное население работает на различных предприятиях, у них зачастую нет возможности пройти эту процедуру в рабочее время. Хотя для этого выдается один день, а пройти врачей можно и в субботу, и в воскресенье, трудоспособное население, как правило, игнорирует обязательную диспансеризацию. И если человек может пройти диспансеризацию или профосмотр на рабочем месте, это значительно улучшает ситуацию со здоровьем населения», – отметила Люция Фейсханова.

Есть целый перечень хронических заболеваний, которые порой годами не дают о себе знать. Развитие промышленной медицины, по мнению врачей, поможет сохранить здоровье населения даже благодаря одной только диспансеризации на рабочих местах.

Поручение развивать промышленную медицину в России звучало и от Премьер-министра РФ Михаила Мишустина. Пока предприятий, уделяющих этому внимание, — единицы. И СИБУР оказался в числе инициаторов этого движения. Современное здравоохранение, доступная диагностика и качественная профилактика — важнейшая часть программы социальной ответственности предприятия.

В 2021 году, с приходом СИБУРа, на НКНХ стартовал масштабный проект модернизации медицинской инфраструктуры в рамках большой корпоративной программы по улучшению условий труда. Сегодня уровень медицинского сервиса для сотрудников компании стал соответствовать единым стандартам, действующим в компании.

«В поликлинике «Нижнекамскнефтехима» модернизируется поликлиническое звено, закупается новое современное оборудование, расширяются возможности диагностики заболеваний. Благодаря таким глобальным изменениям работники предприятия могут получить более расширенную квалифицированную помощь в сжатые сроки», – говорит Ольга Куракина, менеджер по охране здоровья «Нижнекамскнефтехима».

Нижнекамские нефтехимики могут получать медицинские услуги не только по полису ОМС (если прикреплены к поликлинике), но и по ДМС: его всем сотрудникам НКНХ оплачивает компания. Кстати, в 2023 году на ДМС для сотрудников СИБУР направил более 570 млн рублей. Так что заводчанам доступен

весь спектр необходимой медицинской помощи: диспансеризация, периодический и углубленный профосмотры, вакцинация, обследования на высокотехнологичном оборудовании.

Также нефтехимики могут получить консультацию многих узкопрофильных специалистов. Если врача нужной специальности в своей поликлинике нет, пациента направляют на консультацию в другие медучреждения — по полису ДМС. Но в большинстве случаев необходимую помощь можно получить, не выходя за пределы промышленного медучреждения. Особенно удобно, что работникам предприятия не нужно брать для этого выходной — достаточно просто отпроситься с работы на 20-30 минут.

На базе поликлиники также есть две бригады скорой помощи, дислоцирующиеся на разных участках. В случае необходимости вызвать скорую можно через диспетчерскую или напрямую по номеру телефона. Медики добираются до пациента за 7-12 минут.

В этом году СИБУР закупил высокотехнологичное оборудование, которое позволяет распознать опасные заболевания на самой ранней стадии. Стандартный медосмотр на предприятии может раскрыть проблемы со здоровьем, о которых сотрудник даже не подозревал.

Многие сотрудники НКНХ работают по сменному графику, поэтому в поликлинике пациентов принимают в течение всего дня. Благодаря цифровым инструментам теперь не бывает очередей во время прохождения диспансеризации и медосмотров.

Диспансеризация в поликлинике нижнекамского предприятия СИБУРа проходит так же, как и в городских поликлиниках. Единственное отличие – для заводчан ее проводят параллельно с медосмотром.

«Сейчас на территории предприятия действуют четыре Центра здоровья, пятый готовится к открытию. В них работают цеховые врачи, которые несут функцию участкового врача, как в городе. Если человек заболел или его что-то беспокоит, он может прийти в Центр здоровья, где его осмотрит врач. Если

необходима консультация узкого специалиста или нужно сдать анализы, пациента сразу же записывают на прием в поликлинику», – рассказала Ольга Куракина.

Благодаря Центрам здоровья, расположенным на промзоне, увеличивается доступность медицинской помощи. Нефтехимикам не нужно обращаться в поликлинику — необходимую помощь можно получить недалеко от рабочего места. На строительство и оснащение новым медицинским оборудованием Центров здоровья СИБУР направил более 130 млн рублей.

В Центрах здоровья есть необходимые медикаменты, по назначению врача можно получить физиотерапевтические процедуры и медицинские назначения. В случае критической ситуации медики могут воспользоваться необходимым набором оборудования и медикаментов, чтобы оказать неотложную помощь, отметила заведующая отделением цеховой медицины Ольга Зуева.

Для проведения физиолечения нефтехимикам доступны ультразвуковая, лазерная и магнитотерапия. Наибольшим спросом пользуется ультразвуковая терапия: она помогает снять воспаление и боль, к примеру, в спине после физической нагрузки, говорят медики.

«Буквально на днях открылось модульное здание для компьютерного томографа с продуманной логистикой. Это необходимо, потому что для использования КТ предъявляются очень серьезные требования. Здесь несколько входов для пациентов и персонала – как показала пандемия, необходимо разделять потоки пациентов», – рассказал рентгенолог Ильгиз Нуруллин.

В поликлинике можно пройти и диагностику на аппарате УЗИ экспертного класса.

«Это оборудование дает четкое изображение. Можно делать 2D, 3D и 4D-снимки, ЭКГ и ЭХКГ, проверить органы брюшной полости, щитовидную железу, женщины могут провести скрининг органов малого таза. На новом аппарате можно увидеть даже микроопухоли и кисты», – рассказала врач ультразвуковой диагностики Алсу Мухаметзянова.

Но даже самое точное оборудование бесполезно без грамотных врачей. Таких специалистов в случае необходимости приглашают даже из других регионов.

В январе к работе приступила врач ультразвуковой диагностики Алсу Мухаметзянова. В рамках специальной программы она переехала в Нижнекамск из Башкортостана. СИБУР обеспечил молодого специалиста арендным жильем, за которое врач оплачивает только коммунальные услуги.

Новое оборудование закупили и для стоматологических кабинетов — хирургического и терапевтического, которые также открылись совсем недавно. Стоматолог Ирина Кириллова признается: работать на современном оборудовании в разы проще.

Пройти необходимые стоматологические процедуры сотрудники НКНХ могут бесплатно. Заводчане имеют возможность не только вылечить кариес, но даже, к примеру, отбелить зубы.

В кабинете установлен визиограф, позволяющий быстро сделать снимок и поставить диагноз. Здесь можно поставить световую пломбу. Обезболивание проводится с помощью современных и качественных препаратов. Каждому пациенту врач уделяет не меньше часа.

Обеспеченность поликлиники современным оборудованием позволяет максимально быстро провести диагностику пациентов при экстренных ситуациях, говорит участковый цеховой терапевт Мария Гудинова.

Уровень диагностики с помощью выссокотехнологичного оборудования растет. В начале августа появится эндоскопическое оборудование, которое позволит проводить гастро- и колоноскопию. С его помощью можно выявить патологические изменения, в том числе онкологические. Проходить такое обследование рекомендуется всем пациентам старше 40 лет.

Также скоро нефтехимики смогут проходить обследование на аппарате маммографии экспертного уровня. Модернизация нижнекамской промышленной медицины продолжается.

Фенина, Е. СИБУР развивает медицину на «Нижнекамскнефтехиме» [Электронный ресурс] / Е. Фенина.—Электрон. текстовые дан. // Татар-информ.—2023.—5 июня.—https://www.tatar-inform.ru/news/kvalificirovannye-vraci-novoe-oborudovanie-sibur-razvivaet-medicinu-na-nknx-5908293

В Хабаровске сегодня завершилось одно из значимых мероприятий для санаторно-курортной отрасли страны — Всероссийский форум «Здравница-2023», организатором которого выступает Российская академия наук и Национальная курортная ассоциация.

Традиционно в ходе данного мероприятия отмечаются лучшие санатории и курорты России. Профсоюзные санатории Татарстана «Шифалы су — Ижминводы», «Жемчужина» и «Бакирово» были отмечены сразу шестью золотыми медалями.

Санаторий «Шифалы су — Ижминводы» получил золотые медали и дипломы в номинациях «Лучшая здравница по использованию природных лечебных факторов» и «Лучшие технологии превентивной медицины».

Санаторий «Жемчужина» получил золото и диплом в номинации «Лучший проект для оздоровительного досуга детей».

Санаторий «Бакирово» получил золотые медали и дипломы в номинациях «Лидер здоровьесбережения», «Лидер по рациональному использованию природно-рекреационных ресурсов» и «Лучшая здравница».

Федерация профсоюзов Республики Татарстан на форуме стала победителем в номинации «Лучшее объединение санаторно-курортных организаций».

Профсоюзные санатории PT отмечены золотыми медалями на форуме «Здравница-2023» [Электронный ресурс].—Электрон. текстовые дан. // Татар-информ.—2023.—2 июня.—https://www.tatar-inform.ru/news/profsoyuznye-sanatorii-rt-otmeceny-zolotymi-medalyami-na-forume-zdravnica-2023-5908182

На заседании Госсовета РТ директор территориального ФОМС Алсу Мифтахова сообщила, что фонд выявил факты нецелевого использования средств ОМС и бюджета республики на сумму 22 млн рублей. По ее словам, основные нарушения составляют расходы, не входящие в тариф или не подлежащие фи-

нансированию за счет средств ОМС. Медицинские организации потратили 5,7 млн рублей без подтверждающих документов. Депутат от КПРФ Хафиз Миргалимов спросил, как фонд допускает нецелевое использование таких сумм. «Пять миллионов — нет подтверждающих документов. Как расходовались, куда смотрят?» — обратился он к Мифтаховой. Директор ФОМС РТ попыталась переадресовать вопрос главврачам, допускающим такие нарушения. «Наша задача — контрольная функция. Мы выявляем факты и наказываем за это», — сказала она. «Вы с этого вопроса не соскочите. Не соскочите, — отреагировал Мухаметшин. — Осуществляйте контроль, посмотрите, значит, как так — нецелевое использование в пределах такой суммы, которую называют депутаты, если это подтверждается. Это же приличная сумма. Вы, пожалуйста, контрольные функции с себя не снимайте и не ждите, когда прокурор придет и вас снимет». Мифтахова заверила, что фонд выполняет свои функции в полном объеме, наказывает медицинские организации. «Плохо выполняете, если такие вещи допускаете», — заявил спикер Госсовета РТ.

Мухаметиин — директору ФОМС РТ: «Контроль с себя не снимайте, не ждите, когда прокурор вас снимет» [Электронный ресурс].—Электрон. текстовые дан. // Бизнес online.—2023.—8 июня.—https://www.business-gazeta.ru/news/596640?utm_source=top3-news&utm medium=teaser&utm content=desktop

Уголовное дело о смерти новорожденного ребенка в Набережных Челнах передали в аппарат СУ следственного комитета России по Татарстану.

Как сообщил Telegram-канал Mash Iptash, набережночелнинские следователи на протяжении года не могли найти ответственных за смерть новорожденной девочки в Камском детском медицинском центре. Предварительно, причиной стала ошибка врачей при родах. Медики проигнорировали показания к кесареву, на месте также не было реаниматолога.

В результате ребенок родился без сердцебиения и умер через два дня. Следственный комитет России по РТ возбудил уголовное дело, передав его челнинским следователям. Однако после их долгой работы девушка обратилась в республиканский следком. Там наказали челнинских следователей и забрали дело.

Информацию подтвердили в пресс-службе следственного комитета РФ. Дело возбудили по статье о причинении смерти по неосторожности. Сейчас следствие назначило экспертное исследование, чтобы установить причину смерти девочки. Главе СКР по РТ Валерию Липскому поручили представить доклад о ходе расследования Александру Бастрыкину.

Дело о смерти девочки забрали у челнинских следователей из-за года «простоя» [Электронный ресурс].—Электрон. текстовые дан. // inkazan.ru.—2023.— июня.— https://inkazan.ru/news/2023-06-08/delo-o-smerti-devochki-zabrali-u-chelninskih-sledovateley-iz-za-goda-prostoya-2951453

В Набережных Челнах медицинскую организацию ООО «КТЧелны» наказали за ряд санитарно-эпидемиологических нарушений. В частности, за некорректную работу с рентгеновским оборудованием, к которому допускали не медработников и могли «переоблучать» пациентов и персонал. Роспотребнадзор устроил проверку работы организации в феврале. Санврачи установили, что в кабинете был проблемы с оборудованием, к эксплуатации рентген-аппарата допускали неквалифицированный персонал без инструктажа, а проверку исправности рентген-аппарата вовсе проводила администратор, что запрещено. Также в организации неправильно рассчитывали дозовые нагрузки для пациентов при проведении рентгенологических исследований. У стажера не обнаружили медкнижку, а у других в соответствующих документах не было необходимых отметок. Суд счел, что это правонарушение создавало угрозу здоровью пациентов и персонала и не гарантирует безопасное проведение процедуры. Деятельность кабинета временно приостановили. Представитель «КТЧелны» на заседа-

нии отметил, что все нарушения, указанные в протоколе, устранили в полном объеме. Он ходатайствовал о приобщении к материалам дела видеозаписи и документов, подтверждающих его слова. Горсуд признал медицинскую организацию виновной в административном правонарушении и назначил штраф в размере 10 тысяч рублей. Меру в виде временного запрета на деятельность прекратили с момента рассмотрения дела

В Челнах владельцы рентген-кабинета получили штраф за «переоблучение» пациентов [Электронный ресурс].—Электрон. текстовые дан. // Безформата.—2023.— 6 июня.—https://nabchelni.bezformata.com/listnews/poluchili-shtraf-za-pereobluchenie-patcientov/117938817/

Жители ЖК «Беседа» Советского района Казани жалуются на курьезную, но уже не смешную для них ситуацию: для лечения своих детей они вынуждены разрываться между двумя медицинскими учреждениями. Участковый педиатр принимает детей из «Беседы» в городской поликлинике № 8, что находится в Нагорном. Но другие специалисты находятся в филиале новой детской городской поликлиники № 6 в поселке Дербышки, в которую жители «Беседы» попасть не могут. В День защиты детей раис Татарстана Рустам Минниханов торжественно открыл новое здание филиала детской поликлиники № 6. Жители «Беседы» надеялись, что их дети будут ходить к педиатру в новое учреждение, потому что раньше им приходилось далеко ездить за помощью врача. «Мы ждали, когда построят эту поликлинику, почти 2 года мучились, посещая поликлинику в поселке Нагорный. Автобуса прямого туда нет, пешком прямой дороги с нормальной пешеходной дорогой тоже нет! А ведь в Нагорном сидит лишь педиатр, а по всем другим вопросам нас отправляют в Дербышки. Где вообще такое практикуется?» - жалуются жители «Беседы» в комментариях в телеграмканале Рустама Минниханова. Причиной для беспокойства послужил ответ от Минздрава Татарстана местной жительнице Юлии, из которого следует, что им и дальше придется водить детей к участковому педиатру в поселок Нагорный.

«Действительно, в поселке Дербышки завершено строительство новой поликлиники № 6, расположенной по ул. Правды, д. 20а, которая обслуживает детское население, проживающее в поселках Чебакса, Абу-Даби, Киндери, Аки, Дербышки, Большие Дербышки, Малые Дербышки, Новая Сосновка, Карьер, Кульсеитово, Научный Городок, Литл Токио. Средняя численность на одном педиатрическом участке в поселке Дербышки - 1051 ребенок, что превышает рекомендованную норму. В поселке Нагорный для удобства обслуживания ближайшего детского населения ведут работу 2 педиатрических участка. Участковая педиатрическая бригада максимально приближена к району обслуживания поселка Нагорный, в том числе ЖК «Беседа», - говорится в ответе Минздрава на портале «Народный контроль». По мнению жителей, ответ ведомства подтверждает их опасения, что к педиатру детей из «Беседы» так и придется водить в поселок Нагорный. В самой поликлинике заявили, что опасения жителей «Беседы» напрасны. Как утверждает главный врач детской поликлиники № 6 Мансур Китаев, детей из данного жилого комплекса могут прикрепить к поликлинике в Дербышках по заявлению родителей. Новое здание поликлиники построено для жителей Дербышек и близлежащих поселений. Тех детей, родители которых не захотят ехать в поселок Нагорный, педиатры будут принимать в новом здании детской поликлиники № 6. Самый первый шаг - нужно прикрепиться к участковому педиатру в нашей поликлинике. Если родители захотят, то их дети стопроцентно могут прикрепиться к нашей поликлинике, никому отказывать мы не будем. Что же касается численности детей на один педиатрический участок, то при необходимости будем открывать новые участки, - заявил Китаев в беседе с корреспондентом «ВК».

Акберов, Р. «Это издевательство над детьми и их родителями!»: жильцы казанского ЖК возмущены, что им приходится ходить в детскую поликлинику лесами [Электронный ресурс] / Р. Акберов.—Электрон. текстовые дан. // Вечерняя Казань.—2023.—5 июня.—https://www.evening-kazan.ru/articles/eto-izdevatelstvo-nad-detmi-i-ih-roditelyami-zhilcy-kazanskogo-zhk-vozmushcheny-chto-im-prihoditsya-hodit-v-detskuyu